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HÚSVÉTI ÜDVÖZLET 

 

GYÁSZHÍR 
 

Szeretett Vilma nővérünk életének 92. évében, 

2018. február 8-án örökre itt hagyott minket és ha-

zaköltözött a Teremtő Atyánkhoz. 

 

Temetési időpontja 

2018. március 8. csütörtök 15.00; Krisztus Király 

Plébánia Kápolnája (Budapest, 8. kerület, Reviczky 

utca 9., Mikszáth Kálmán térhez közel) 

 

 

Szeretett Ibolya hallássérült testvérünk életének 74. évében, 2018. 

február 16-án rövid, de kegyetlen betegség után örökre elhunyt.  

 

Temetési időpontja 

2018. március 22. csütörtök 

13.00; Óbudai Temető (Buda-

pest, 3. kerület Bécsi út 365-

371.) 
 

 

Hallássérült  
Hívek 
Hírlapja                   
 

 



EVANGÉLIUM 
Szent János könyvéből 
(Jn 2,13-25) 

 

Húsvét ünnepe előtt Jézus Jeruzsálembe ment és bement a templomba. 

Jézus látott a templomban sok kereskedőt. Ökröket, bárányokat és galambo-

kat árultak. A templomban pénzváltók is ültek és pénzváltással foglalkoztak. 

Jézus korbácsot font kötélből és kikergette a templomból az árusokat az álla-

tokkal együtt. A pénzváltók asztalát felborította Jézus és szétszórta a pénzt. 

Jézus azt mondta: „A templom nem vásárcsarnok, hanem az Isten háza.”  

Régen a próféták megmondták előre, hogy a Megváltó rendet fog csinálni a 

templomban.  

A zsidók megkérdezték Jézustól: „Neked van hatalmad kikergetni a kereske-

dőket a templomból? Csodával bizonyítsd be, hogy neked van hatalmad!” 

Jézus így felelt: „Bontsátok le ezt a templomot és én a harmadik napra felépítem.” Jézus nem a templom épületről 

beszélt, hanem a saját testéről, hogy a halál után a harmadik napon feltámad. Amikor Jézus valóban feltámadt, akkor 

az apostoloknak eszükbe jutott, amit Jézus mondott. 

A zsidók felháborodtak, mert nem értették meg, hogy Jézus miről beszél. A zsidók azt mondták Jézusnak: „46 évig 

építették ezt a templomot, te pedig azt mondtad, hogy 3 nap alatt felépíted?” 

Jézus a húsvéti ünnepeken Jeruzsálemben maradt. Sok ember hitt Jézusban, mert látták a sok csodát, amit Jézus 

csinált. Jézus jól ismerte az emberek lelkét is, Jézus tudta, hogy az emberek könnyen megváltoznak és hitetlenek 

lesznek. 

 

 

A SZENT HÁROMNAP LITURGIKUS ÜNNEPLÉSE  
 

A liturgia szó jelentése: „nyilvános mű”. A nép részéről illetve a nép javára végzett szolgálatot jelent. A keresztény 

hagyományban azt jelenti, hogy Isten népe részt vesz Isten művében. A liturgiában Krisztus, a mi Megváltónk és Fő-

papunk folytatja Egyházában, Egyházával és Egyháza által a mi megváltásunk művét. A liturgikus ünneplésben az 

Egyház az ő Urának képmásaként szolgál, részt vesz prófétai küldetésében és királyi papságában. 

A nagyböjt hamvazószerdán kezdődik, negyven napig tart. Ezen a napon az Egyház hamut szentel, és a bűnbánat 

jeléül a pap hamut hint homlokunkra. 

Virágvasárnap a nagyböjt utolsó vasárnapja. Ezen a napon ünnepli az Egyház Jézus jeruzsálemi bevonulását. Ezen a 

napon a papság és a hívek a szentelt barkával körmenetet tartanak. A virágvasárnapnak kettős jelentősége van: egy-

részt, a győzelem és a megdicsőülés napja, másrészt előre vetíti Jézus szenvedésének és halálának fájdalmát. A 

szentmise keretében elhangzik a passió, Jézus szenvedéstörténete. 

Nagycsütörtök – A püspöki székhelyeken e nap délelőttjén a megyéspüspök együtt misézik papjaival, akik megújítják 

szentelési ígéretüket. Ezen a szentmisén a püspök olajat szentel, melyet a szentségek kiszolgáltatásánál használnak. 

Ezt a szentmisét olajszentelési vagy krizmaszentelési misének nevezzük. A szentelt olaj fajtái: keresztelendők olaja, 

betegek olaja, krizma (A krizmába illatos balzsamot kevernek, amely Urunk jó illatát jelenti. Krizmával végzik a felke-

nést a keresztség, a bérmálás és az egyházi rend szentségében.) 

Nagycsütörtök este az utolsó vacsora emlékmiséjén az Oltáriszentség és az egyházi rend alapítására emlékezünk. 

Amikor a szentmisében az Egyház Krisztus húsvéti vacsoráját ismételve és megújítva az Eucharisztiát ünnepli, mindig 

Krisztus haláláról és feltámadásáról emlékezik meg. A bűnök bocsánatára kiontott vér, Krisztusnak mint áldozatnak, 

mint Húsvéti Báránynak a valóságát állítja középpontba. A nagycsütörtök az Egyház legősibb ünnepei közé tartozik. 

Az ősegyházban ezen a napon fogadták vissza a bűnbánókat. Az esti szentmisén, amikor a pap a Glóriát énekli, meg-

szólalnak a csengők, a harangok és az orgona, azután elnémulnak nagyszombat estig. A mély gyász jeléül csak a ke-

replők szólnak. A harangok „Rómába mennek”. A nagycsütörtöki evangélium elmondja, hogyan mosta meg Jézus 

tanítványainak lábát. Ez a cselekedet örök időkre szóló példaadás, hogyan kell egymást alázatos szívvel szolgálni. 



Ennek emlékére a püspök vagy a pap megmossa tizenkét egyházközségi tag (férfiak) lábát. (Jn 13, 13-15) A szentmise 

utáni oltárfosztás, amikor eltávolítanak az oltárról minden díszt még a terítőt is, Jézus elfogatására és nagycsütörtök-

ön kiállt szenvedéseire emlékeztet. 

 

Nagypéntek – Jézus elítélésének, megkínzásának, halálának és temetésének napja. Ezen a napon nincs szentmise. A 

szertartás keretében elhangzik a passió Szent János evangélista szerint. Ünnepélyes könyörgést végeznek a pápáért, 

a püspökökért, a papokért, hívőkért és hitetlenekért. Az ünnepélyes imák után következik a hódolat a kereszt előtt. A 

kereszthódolat után elimádkozzuk a Miatyánkot, majd az áldozás következik. A szertartás után a hívek a szent sírnál 

imádkoznak, mely fölött elhelyezték a lefátyolozott Oltáriszentséget. 

 

Nagyszombat – Jézus a sírban pihen, a hívek felkeresik a templomokban felállított szentsírt. 

Húsvét vigíliája – Szombaton, a sötétség beállta után kezdődik a liturgia. Első eseménye a tűzszentelés és a húsvéti 

gyertya megszentelése. A megszentelt tűzről gyújtott gyertyák sokasága Krisztus világosságának elterjedését érzékel-

teti, azt, hogy a bűn és halál sötétjében Krisztus feltámadásának ereje kiterjed az egész emberiségre. A húsvéti gyer-

tyán található öt tömjéncsomó Jézus öt szent sebét jelenti. A húsvéti örömének az ünnep tartalmát fogalmazza meg, 

a fényt, amely a feltámadást és a megváltást jelképezi. A Glória ünnepélyes éneklése során megszólalnak a csengők, 

a harangok és az orgona. Ünnepi örömmel dicsőítjük Istent az Alleluja éneklésével. 

Az ezt követő ó- és újszövetségi olvasmányok átfogják az üdvösség történetét. A prédikáció után következik a keresz-

telés ünnepélyes szertartása. Először a mindenszentek litániája hangzik el, hiszen a keresztséggel az ember tagjává 

lesz a szentek közösségének. Ezt követi a keresztvíz megszentelése és a keresztelés. 

Majd az összes hívők megújítják keresztségi fogadalmukat. A szertartás a szentmise szokott rendje szerint folytató-

dik. A szentáldozásban a feltámadt Üdvözítővel találkozunk. A mise után kezdődik a feltámadási körmenet. A hívők 

ünneplése kilép a templom falai közül, és a világnak hirdeti a feltámadás örömét. 

 

 

VILMA NŐVÉR RÖVID ÉLETRAJZA 

 
Szilágyi Vilma Mária Vilma nővér  

 

1926. november 25-én Budapesten született, itt a VIII. kerületben és itt járt iskolába. Szü-

lei siketek voltak. Egy húga volt, Izabella nővér. Fiatalon, titokban léptek be testvérével a 

Szent József Családja szerzetesközösségbe. Vilma nővér 1942 és 1949 között a Szív újság 

főszerkesztője mellett titkári feladatokat látott el. A szétszóratás után egy ideig egy cipő-

gyárban dolgozott, majd a Villamos Automatika Intézetben okleveles árszakértőként. 

1951-ben tettek titokban első fogadalmat. Szüleikkel éltek és munka után szeretetből el-

jártak többgyermekes családokhoz a házimunkában segíteni és hittant tanítani a gyere-

keknek.  

A Ward Mária Hitoktatóképzőben szereztek hitoktatói képesítést. 

A ’60-as években szüleik siket barátai összefogtak, hogy hitoktatást és lelki beszélgetést 

szervezzenek rendszeresen otthon, a családban.  Egy évben kétszer egy pap rövid beszé-

det tartott nekik, amit Izabella és Vilma tolmácsoltak. Így kezdték szolgálatukat a hallássérültekkel. „Hallhatóvá” tet-

ték számukra Isten Igéjét. 

1972 decemberétől Budapesten, később több vidéki városban is lehetőség nyílt arra, hogy hallássérültek számára 

külön szentmise legyen. Vilma nővérék még idős korukban is rendszeresen elutaztak a vidéki városokba is, hogy 

szentmiséken tolmácsoljanak, segítsenek a siketek hitoktatásában. A siket és nagyothallók iskolájában, valamint a 

halmozottan fogyatékosok iskolájában évekig hitoktattak, mellette felnőttekkel is foglalkoztak. Előkészítették őket a 

szentségek vételéhez. Minden egyházi szertartáson tolmácsoltak, ahová hívták őket. Közösségi programokat, zarán-

doklatokat szerveztek siketeknek. Európa nagy kegyhelyeinek többségét bejárták, Rómába és a Szentföldre is eljutot-

tak. Összeállították és kiadták havonta a Hallássérült Hívek Hírlapját, tolmácsoltak bármely ügyintézés esetén. 



Vilma nővér 1981-ben ment nyugdíjba, ezután a Katolikus Egyház Szeretetszolgálatánál dolgozott. Kapcsolatba kerül-

tek a kalocsai iskolanővérekkel, és 1990-ben Consummata nővér hívására átjöttek a világi rendbe, majd 1992-ben 

végleg beköltöztek a Mária u-i rendházba, magukra öltötték a szerzetesi ruhát és tovább teljesítették sajátos hivatá-

sukat, a hallássérült-pasztorációt.  

1996-ban tettek örök fogadalmat. Vilma nővér amikor már kora és különféle betegségei miatt a hallássérült 

pasztorációban nem tudott aktívan részt venni, a Mária utcai Szent Szív Otthonban a betegágyban fekvőket áldoztat-

ta, beszélgetett velük és több időt töltött a kápolnában. Mindig segítőkész, szolgálatot vállaló nővér volt. Türelemmel 

viselte a betegségével járó nehézségeket (cukorbetegség, egyre gyengülő látás és hallás). A Teremtő Isten nem várta 

meg teljes elgyengülését, váratlanul magához szólította őt.  

 

„Derék és hűséges szolgám, jöjj be Urad örömébe.” (Mt.25.21) 

 

 

A MI ESEMÉNYEINK 
 

Siketek lelkigyakorlata, Tahi 
(2017. december 15-17.) 

 

Vacsora után zsolozsma imádságot végeztünk, 

melyet szintén a Diatár program segítségével vetí-

tettem ki és színeztem, hogy a siket testvérek is 

tudják követni az imát. Előtte néhány szóban is-

mertette, hogy mi is az a zsolozsma.  

Nézz a csillagokra, hívd segítségül Máriát! Hűsé-

géért testestől-lelkestől felvétetett a mennybe. 

Ragyog, mint egy csillag. Tengernek csillaga – 

utat mutat Mária. Elvezet Jézushoz. Mária tisztelet 

nincs a protestánsoknál. Mégis egy adventista 

prédikátortól tanulta meg Katalin, hogyan lehet 

Máriát tisztelni. A kánai menyegzőn Mária mond-

ja a szolgáknak: Tegyétek, amit Jézus mond! Pedig 

először, amikor Mária szól Jézusnak, hogy nincs 

boruk, látszólag durván elutasítja: Mi közöm hoz-

zá! Még nem jött el az én órám. De Mária ismerte 

fiát, ezért mondja a szolgáknak, hogy tegyenek 

meg mindent, amit csak mond. Mária időben 

szól(t)! 

Ruhája színe a bordó és a kék a hagyományok 

szerint. A fején lévő 12 csillagból álló korona pe-

dig a jelenések könyvéből rá alkalmazott részből 

ered. Ekkor nagy jel tűnt fel az égen: egy asszony 

a napba öltözve, és a lába alatt a hold, a fején 

pedig tizenkét csillagból álló korona; (Jel 12,1) 

Ezzel is jelezték, hogy az égitestek is neki szol-

gálnak, ugyanis korábban istenekként tisztelték a 

Napot, a Holdat és a csillagokat.  

1921 Jezsuita lapítás, SJC. lelkigyakorlatok szer-

vezése vezetése is feladataik közé tartozik. Otthon 

is folytatni kell az itt elhangzottakat. Esti visszate-

kintés a napra. Nemcsak a rosszat kell megbánni, 

hanem a jót is számba kell venni és hálát kell adni 

érte.  

+++ 

Vasárnap 

A testünkkel is imádkozunk. Pl. az állással a tisz-

teletet fejezzük ki. Csöndben vagyok, az is ima. 

Lelkigyakorlat csöndjében kilépünk a megszo-

kottból. Magnificat imádságot közösen mondjuk 

el. Nem ülve, nem a saját szavainkkal, hanem Má-

ria szavaival imádkozunk. Közben gesztusokat 

teszünk a kezünkkel, testünkkel, melyek régebben 

az ima részei voltak. Pl. összetett kéz, kitárt kéz, 

meghajlás derékból.  

Az Istennek adott idő felemel Istenhez. Nem kell 

mindig szavakkal imádkozni. Lehet napozni Isten 

szeretetében. Ebben a csöndben nem én beszélek, 

hanem Isten szól hozzám. Kötött ima is értékes és 

a látszólag semmit tevés is. Sámuel a templomban 

aludt, amikor Isten megszólította, de nem ismerte 

fel, ezért a főpaphoz ment, hogy hívtál, itt vagyok. 

Jézus is volt olyan, amikor egész éjjel imádkozott. 

Lehet a szentírási szövegeken is elmélkedni, aho-

gyan tettük mi is az elmúlt napokban. Mit jelent 

számomra? Mit jelent az életemben. A becsukott 

szemmel kizárom a külvilágot. Hogyan vált való-

vá az ima az életemben? Magasztalja lelkem… 

Miért magasztalom? Tudom-e magasztalni? 

Könnyeink is értékesek Isten előtt. Imává válhat. 

Jézus is sírt. Ismeri az érzéseinket. pl. Jeruzsálem 

pusztulása fölött is sírt, mert tehetetlen az emberek 

szabad akarata felett. Istenben ezek a fájdalmak 

átalakulnak, ha átadjuk Istennek. Megosztott bánat 

fele bánat, megosztott öröm dupla öröm. (Charles 

Haddon Spurgeon 1834-1892 angol lelkész, bap-

tista prédikátor). Egész testem örvendezik a dicső-

ítésben a magasztalásban.  



Mária erre így szólt: »Magasztalja lelkem az 

Urat, és szívem ujjong megváltó Istenemben, (Hab 

3,18) mert tekintetre méltatta szolgálója alázatos-

ságát.. Íme, mostantól fogva boldognak hirdet 

engem minden nemzedék, (1 Sám 1,11;Ter 30,13) 

mert nagy dolgot cselekedett velem a Hatalmas,, 

és Szent az ő Neve. (MTörv 10,21;Zsolt 111,9) 

Irgalma nemzedékről nemzedékre azokra száll, 

akik őt félik. (Zsolt 103,13.17) Hatalmas dolgokat 

művelt karja erejével, szétszórta a gondolataikban 

kevélykedőket. (Zsolt 89,11) Hatalmasokat levetett 

a trónról, és kicsinyeket felemelt. (Zsolt 147,6) 

Éhezőket betöltött jókkal, és üresen bocsátott el 

gazdagokat. (Zsolt 107,9) Felkarolta szolgáját, 

Izraelt, megemlékezve irgalmasságáról, (Iz 41,8-

9; Zsolt 98,3) amint megmondta atyáinknak, Áb-

rahámnak és utódainak mindörökre«. (Ter 17,7) 

(Lk 1,46-55) 

 

Mindennapi csodák az életemben. Pl. egy fejfájás 

elmúlása. Ő meggyógyult, akkor én miért nem? 

Családi fájdalmak megosztásakor sokszor csak 

tehetetlenséget érzünk, de mégis segít a másiknak 

a mi imánk. Szent Mónika is 39 évet imádkozott 

fiáért Ágostonért, akiből szent lett. Az ima hatásá-

hoz türelemre is szükségünk van. Nem mi mond-

juk meg Istennek, hogy mit cselekedjen!  

HF. Karácsonyig az apró csodák élése a minden-

napokban. Karácsony Jézus Krisztus születésnap-

ja. Az ünnepeltnek szoktak ajándékot adni. Egy-

mást elhalmozzuk minden féle ajándékkal Jézus-

nak mit adunk? Mit kap tőlünk? Lelki ajándékok 

készítése a csodakereséssel! 

 

+++ 

 

Mária útja Erzsébethez, Jézus születése, egyéni 

történet. Jézus születését várjuk karácsonykor. 

2000 évvel ezelőtt született, akkor mit várunk 

most? Családi örömök megosztása: Mit jelent ne-

kem a karácsony? Nem csak a szeretet ünnepe, 

hanem Jézus Krisztus születésnapja is. Isten = 

szeretet. Az ajándék kifejezi a szeretetünket. Jézus 

Krisztus istállóban született, mert nem jutott hely 

nekik a szálláson. A szívünkben legyen hely neki, 

még ha istálló is. De legyen hely a szívemben 

számára. Mivel ajándékozom meg Jézust? Újra és 

újra megszülethet a szívünkben Jézus Krisztus. A 

misén is szívvel-lélekkel legyünk jelen. Ha Isten 

jelen van a szívemben, akkor a bűnnek nincsen 

helye benne. Az ajtó csak belülről nyitható, csak 

én tudom kinyitni előtte az ajtót. Jézus Krisztus 

nem erőszakos, nem fogja kinyitni, csak kopogtat. 

A pompa és a fény elveszi a figyelmünket róla. 

Milyen a fa, az étel, a dísz az nem számít. Jézus 

Krisztus meg akar születni bennem. Újra és újra. 

Megszülethet százszor Betlehemben, ha nem tud 

megszületni a szívedben.  

Család – köznapi közösség, munkatársak közössé-

ge. Ha ketten vagy hárman az én nevemben együtt 

vagytok, én ott vagyok közöttetek.  

Közösségünkben mindenki megtette a maga ré-

szét. Itt van Jézus köztünk. Ne csak az én szíve-

met töltse meg, hanem a családot és a munkatár-

sakat is. Kölcsönös szeretetben megszülethet Jé-

zus.  

1. Szeresd az Istent! 

2. Szeresd felebarátodat 

Legyünk nyitottak a születésre.  

 

+++ 

 

Befejezésül napfürdőztünk, szellőztettünk és 

megvizsgáltuk mi mindent viszünk haza. A jót és 

rosszat is számba vettük. Végig gondoltuk péntek-

től vasárnapig milyen mozzanatai voltak a hétvé-

gének? Kikkel találkoztunk? Mely bibliai szemé-

lyekkel találkoztunk? Milyen fajta ajándékot kap-

tál? Mi az a 2-3 fontos dolog, amit haza viszek? A 

megosztás nem erőszak, de ki kell nyitni a szívün-

ket! És ezt csak belülről lehet megtenni.  

- Ne félj, mert megváltottalak (Izajás) 

- Készítsétek az Úr útját (Keresztelő János) 

- Magasztalja lelkem az Urat (Mária) 

 

A megosztásban fölmerült, hogy jó volt az, hogy 

egy nő tartotta a lelkigyakorlatot. Jó volt csöndet 

tartani. Nagyon értékesek voltak a megnyílások, 

pedig sokszor kellett keresgélni a szavakat, hogy 

kifejezhessük a bennünk levő érzéseket, történé-

seket. „Kemény meló volt!” A pusztaság Isten 

ajándéka. 2007-ben szervezte először Mikesy 

Gyuri a siketek lelkigyakorlatát. Köszönet neki az 

idei szervezésért és Szebeli Erzsinek, aki ugyan 

nem tudott eljönni, de lélekben velünk volt. Az 

együttlétet a finom vasárnapi ebéd zárta. Utána 

indultunk a budapesti hallássérültek miséjére a 

piarista gimnázium kápolnájába.  

 

Lauer Tamás diakónus 
 

 

 

 



 

Ökumenikus imatalálkozó 
 

A februári lapzárta után, január 28-án vasárnap a hallássérülteknek 

szóló ökumenikus imatalálkozót szervezte az evangélikus lelkésznő, 

Ponicsán Erzsébet. Mi, a katolikusok örömmel elfogadtuk a meghí-

vást. Rajtunk kívül még reformátusok, baptisták is eljöttek. 

Ponicsán Erzsébet evangélikus lelkésznő, Bacsa Dávid atya-Nagy Sán-

dor atya katolikus papok, Járay Lóránd református lelkész, Kovács 

Imre baptista siket lelkész elmélkedést adtak elő a 2Móz/Kiv 15,6 

bibliai idézet alapján. Énekeltünk, imádkoztunk a keresztények egy-

ségéért. Következett a szerény agapé, más-más felekezetű siketekkel 

jól elbeszélgettünk. 

Hála legyen Istennek! 

 

 

Teleltünk Poroszlón 
 

Február 2-3-4-én, még a farsangi időszakban telelést tervezett a Fáy Károly Egyesület a hallássérültek számára, végül 

Poroszló nyert tetszésünket. 

Több mint húszan pihenni, telelni szándékoztunk a zajos, forgalmas budapesti életből kizökkenve egy kis időre, egy 

sokkal csendesebb helyen. 

Bár az idő szeszélyes volt, valamikor eső, valamikor havaseső, valamikor hó esett. Miközben a hőmérő higanyszála 

fel-le szaladt. De nem lettünk rosszkedvűek a bolondos időjárástól. Még inkább élveztük a panzió szolgáltatásait: 

termálfürdő, uszoda, pezsgőfürdő, bowling, bőséges svédasztalos reggeli-vacsora. Meglátogattuk az Ökocentrumot 

is, ahol a magyar édesvízi halakat megcsodálhattuk. A kipusztultnak hitt halfajta (viza) nagy meglepetést okozott 

nekünk, mivel már tudtuk, hogy ezek a vizák kihaltak az évtizedekkel ezelőtt. De az akváriumban élő vizahalak nem 

fognak óriásira nőni. Többféle rovarok, hüllők is szívesen szerepeltek az üvegfalak mögött. 

Két szülinaposról, Rafás Lajosról és Popovics Zoliról sem feledkeztünk meg, a tortával megleptük őket. Öröm volt 

együtt ünnepelni. 

Nagyon jól éreztük magunkat, aki még nem jár Poroszlón, annak melegen javaslom.  

 

(Lampert-Szebeli Erzsébet) 

 

 

Farsangoltunk… 
 

Február 10-én szombaton délután a Hallássérült Pasztoráció egy kis farsangi mulatságot rendezett a hallássérült 

testvéreknek. Eredeti terv a mohácsi busójárás volt, végül idén korán van a Hamvazószerda, az időjárás nem volt 

kedvezett, azért elmaradt a mohácsi program.  

Jelmezt is néhányan voltak hajlandók felvenni: Minnie Egér, Nagymama, Japán gésa, Virágcserép, Előkelő hölgy. Első 

helyezést nyert Minnie Egér és Előkelő hölgy egyforma ponttal.  

Ügyességi verseny, kérdés-felelet volt a program, utána a kis lakoma terült az asztalokon. Közben sokat beszélget-

tünk, kellemesen töltöttünk időt, sajnos gyorsan szaladt az idő. Szomorúan búcsúztunk egymástól, de vidám lélekkel 

térhettünk haza.  

 

(Lampert-Szebeli Erzsébet) 

 

 

 

 



 

A Betegek Világnapja a hallássérültek-

nél… 
 

A farsangi időszak lassan lezárul, február 11-én a Be-

tegek Világnapja alkalmából a hallássérült szentmisén 

Nagy Sándor atya a betegek kenetét kiszolgáltatta a 

hallássérült időseknek, betegeknek. 

Imát mondtunk a betegekért, haldoklókért is.  

 

Kiss Károly 50 éves lett 
 

Gratulálunk, kedves Karcsi! Február 22-én 50. életévét 

töltötte be. Azért február 25-én vasárnap nagy öröm-

mel, meleg szeretettel megünnepeltük Karcsit a hal-

lássérült szentmise után, az agapén.  

Isten éltesse Karcsit még 50 évig! Jó egészséget kívá-

nunk a Hallássérült Pasztoráció nevében! 

 

 

 

EGYHÁZI HÍREK 
--- magyar kurir --- 

 

Miklós miséjével emlékeztek az elhunyt 

hajléktalanokra Pécsen 
 

Az elhunyt hajléktalanok emlékére mutattak be 

szentmisét február 17-én Pécsen, az irgalmasok Szent 

Sebestyén vértanú templomában. A liturgiát, amely 

Miklós miséje néven vált ismertté, hét éve szervezi 

meg a pécsi Szent Egyed közösség. 

Az eseményre azokat a hajléktalanokat hívják meg, 

akiket a közösség tagjai az év során Pécs különböző 

pontjain látogatnak. 

A szentmisét celebráló Morvai Imre Pio irgalmasrendi 

szerzetes együttérzően és bátorítóan szólt a hajlékta-

lan, illetve szegény meghívottakhoz. A homília szavai-

ból kiderült, maga is megtapasztalta a szegénységet. A 

szerzetes tanúságot arról, hogy Isten a legnehezebb 

helyzetben sem hagy el bennünket. A fiatalokat arra 

bíztatta, hogy mindennap imádkozzanak, mert az 

imádság menti meg életünket, és visz egyre közelebb 

Istenhez. 

Az utcán elhunytakról gyertyagyújtással emlékeztek 

meg a jelenlevők. Az elmúlt néhány évben több mint 

65-en veszítették életüket a fagyhalál, a betegségek, 

az elhagyatottság és a magány következtében Pécsett. 

A szentmisén minden résztvevő kapott egy szentké-

pet, amely magára a liturgiára és Isten irgalmasságára 

emlékeztet, valamint egy szál virágot is. A megemlé-

kező szentmisét hagyományosan közös ebéd követi, 

amelyet idén is egyetemista és gimnazista fiatalok 

készítettek elő, majd szolgálták fel az irgalmasok 

rendházának dísztermében. A közös ebéd és együttlét 

mindenki számára felemelő és örömteli pillanatokat 

jelentett, mint egy nagy családban, úgy voltak együtt 

azok, akik szolgáltak, és azok, akiknek felszolgáltak. 

 

 

Szalézi kísérők tízparancsolata –  

nem csak szaléziaknak 
 

A Szalézi Család lelkiségi napjain fogalmazták meg a 

Segítő Szűz Mária Leányai „A szalézi kísérő tízparan-

csolatát”, kapcsolódva Ángel Fernández Artime rend-

főnök 2018-as strennájának gondolataihoz. A tíz 

irányelv más segítőknek és nevelőknek is hasznos 

lehet. 

A szalézi kísérők tízparancsolata mindenekelőtt a Sza-

lézi Család tagjainak azt a vágyát fejezi ki, hogy a fiata-

lok valódi és hatékony társaivá váljanak, ezért a rend-

főnök, Ángel Fernández Artime azt kérte, a nővérek 

által megfogalmazott „parancsolatok” jussanak el 

minden szalézi közösségbe. Ugyanakkor természete-

sen nem csak a szalézi segítőknek és nevelőknek vál-

hat javára ez a tíz irányelv, melyeket a Don Bosco Nő-

vérek a rendfőnök strennája, karácsonyi programadó 

üzenete alapján fogalmaztak meg. 

A szalézi kísérő: 

 Elkíséri a fiatalokat a hivatástisztázás idősza-

kában, akik megtapasztalhatják annak szépsé-

gét, ha engedjük magunkat kísérni. 

 Türelmesen és szeretetteljesen segít a fiatal-

nak, hogy Isten szaván keresztül felfedezze, ő 

ajándék mások számára, és képes megvalósí-

tani azt a nagyszerű tervet, amely rá vár. 

 Alázatos és örömteli jelenlétével és tanúság-

tételével elősegíti a lelki légkör létrejöttét. 

 Mindenki számára felajánlja a lehetőséget, 

hogy elkíséri, megtéve az első lépést, empati-

kus meghallgatással és a személyes sajátossá-

gok tiszteletben tartásával, anélkül, hogy bár-

kit is kizárna. 

http://www.szaleziak.hu/article.php?t=strenna_2018


 Egységes látásmódon nyugvó lelkiséget kínál, 

hitelesen van jelen, Jézus példáját követve. 

 Szeretve tesz tanúságot az örömről, átadva a 

fiataloknak Isten szeretetét. 

 A Feltámadott jelenlétéről tanúskodik csendes 

és következetes tanúságtételével, és a fiatalo-

kat arra hívja, induljanak el az úton: „Jöjj és 

láss!”. 

 Közösségi dimenzióban él, „befogadó otthont” 

teremt azáltal, ahogyan a többiekre tekint, 

ahogyan „tud élni”, amilyen nyitott a világra, 

amilyen teljes életet él. 

 Időt áldoz a személyes találkozások-

ra, Krisztus, a Jó Pásztor szívével, figyelmesen 

hallgat meg másokat. 

 Bizalommal és reménységgel tekint az életre, 

az Úrra bízza magát, a fiatalok mellett jár, és 

felébreszti bennük a vágyat, hogy találkozza-

nak Vele. 

 

 

Háromnapos ülést tart a kilenctagú bíbo-

rosi tanács 
 

Február 26–28-ig tartja huszonharmadik ülését a C9-

nek nevezett kilenctagú bíborosi tanács, melyet Fe-

renc pápa hozott létre öt évvel ezelőtt. Az ülésen részt 

vesz a Szentatya is. 

A tanács feladata, hogy segítse Péter utódját a világ-

egyház kormányzásában, valamint a Római Kúria re-

formjában a Pastor bonus kezdetű konstitúció felül-

vizsgálatával. A Vatican Newsnak adott legutóbbi in-

terjújában Marcello Semeraro albanói püspök, a C9 

titkára úgy nyilatkozott, hogy a mostani értekezlete-

ken a főbb dikasztériumok témáját tárgyalják, melyek 

ügye már a lezárás szakaszába érkezett. 

Az albanói püspök hangsúlyozta, hogy a reform szer-

vezeti és szerkezeti változásokat hoz, mégis a szemlé-

letbeli váltás a legfontosabb. A kúria reformja tehát 

elsősorban Ferenc pápa Evangelii gaudium kezdetű 

apostoli buzdításával összhangban a misszió, az evan-

gélium hirdetésének paradigmáját hivatott kifejezni. 

 

 

 

 

 

Adományokat vittek a Biharpüspöki mel-

letti nyomortelepre a Caritas Catolica ön-

kéntesei 

 

A nagyváradi karitász fiatal önkéntesei Rajna József 

igazgató vezetésével február 15-én, csütörtökön felke-

rekedtek, hogy élelmiszercsomagokat vigyenek a 

biharpüspöki (Episcopia Bihor) szemétlerakó szom-

szédságában levő nyomortelepre. 

Több mint egy tucatnyi rászoruló család tengeti min-

dennapjait nyomorúságos körülmények között, karto-

nokból, furnérlemezekből és nejlondarabokból össze-

tákolt viskókban, fűtés, áram és ivóvízellátás nélkül. Az 

önkénteseket és az élelmiszercsomagokat szállító 

autóbusz – melyet ezúttal is a Don Orione Iskolaköz-

pontot vezető Mihai Fechetă atya biztosított – elakadt 

a nyomortelep sarában, s ez órákra visszavetette a 

segélyakciót. 

A szervezők először külső segítséget hívtak, de a men-

tésre érkező kamion szintén a sártengerben rekedt. A 

két méretes járművet végül többórás megfeszített 

munkával sikerült kimozdítani a kátyúból, a nyomorte-

lep lakóinak összefogásával: férfiak, nők, gyerekek 

együttesen siettek az önkéntesek segítségére, s addig 

ástak, illetve tolták a megrekedt járműveket, míg a 

kerekek újra szilárd talajra nem kaptak. 

Az akadályok ellenére az akció jó hangulatban zajlott, 

ami részben a fiatal önkéntesek jó kedélyének volt 

köszönhető. A főként a Szent László Római Katolikus 

Teológiai Líceum és a Caritas Catolica által működte-

tett iskolai kollégium diákjaiból álló csoportnak nem 

szegte kedvét a balszerencsés események sorozata. A 

fiatalok jó humorral kezelték a helyzetet, nem estek 

kétségbe, s véghezvitték, amiért odamentek: szétosz-

tották a kenyeret, leveskonzerveket, száraztésztát, 

felvágottakat, gombakonzerveket, édességeket és 

egyéb tartós élelmiszereket tartalmazó csomagokat a 

telepen élő családok között. Ezt egészítették ki az isko-

lások által felajánlott ruhaadományokkal a Don Orione 

Iskolaközpont képviselői. 

 

http://www.magyarkurir.hu/img.php?id=85079&img=o_b3.jpg


Az akció végén fáradtan, de elégedetten térhettek 

haza a résztvevők. Az élelmiszercsomagokba került 

édességek Hollandiából érkeztek adományként, míg a 

tartós élelmiszereket a Szent Erzsébet-gyűjtés fenn-

maradó részéből biztosította a Caritas Catolica. 

 

 

Amikor Rómában leesik az első hó… – 

P. Vértesaljai László jegyzete  
 

Amikor Rómában leesik az első hó, akkor telefonál a 

szakácsunk, hogy ma inkább nem jön. A pék nem hoz-

za reggel a kenyeret, tehát kétszersültet eszünk. Ami-

kor Rómában leesik az első hó, úgy tízévenként egy-

szer, akkor többnyire elmaradnak a buszok és úgy 

reggel nyolc óra tájt üres a centro storico, a belváros. 

A süppedő hó fölfogja a hangot, olyan csend van, hogy 

még a tolvajok is otthon maradnak. Amikor Rómában 

leesik az első hó, akkor a rádió hétkor bemondja, hogy 

az iskolák bezárnak, az egyetemek kapujára később 

írják ki, hogy ma „elmaradnak az órák”. 

Így történt velem is, gyalog jöttem vissza a Gregoriana 

egyetemről és egy egészen más várost találtam. Egy 

nagyon kedves, hósipkák födte várost, mely ilyenkor 

azt mutatja meg, ami egyébként elrejlik. Az éjszaka 

zuhogó erős eső hajnaltájt havasesőre, majd havazás-

ra váltott és nagyon gyorsan tíz-húsz centis hó esett. 

Ablakomban a kinti hőmérő mínusz három fokot mu-

tatott. Kiszaladtam a kertbe a januárvégi tavaszban 

ültetett árvácskáimhoz. Harcedzett kisvirágként bát-

ran meglapultak a jó tenyérnyi hótakaró alatt. 

Corraggio! – bátorítom őket, kibírjátok. A nagy hóban 

átbotorkáltam a kert másik végibe, szemközt a Szent 

Péter bazilikával, de most csak sejtettem merre lehet. 

Ekkorra hóesésben már csak hinni lehet. Amikor Ró-

mában leesik az első hó, akkor az ember hívőre fogja!  

Az egyetemre odafelé menet a 40-es busz hamar csu-

rig megtelt és a sofőr a Vittorio Emmanuele néptelen 

korzóján egészen visszafogott, óvatos lépésben ha-

ladt. Elöl álltam, az arcát is láttam, amint elváltozott a 

tegnapi Színeváltozás vasárnapja másnapján, mobilján 

kétségbeesetten kért a főnökétől erősítést: Per 

favore, rinforzo, rinforzo! 

Amikor Rómában leesik az első hó, akkor az északi 

turisták helyzeti előnybe kerülnek. Teli tüdővel szívják 

a friss levegőt és hazagondolnak. Én is, haza Hévízre és 

Budapestre, az otthoni mínusz tíz-tizenötre és föluj-

jong bennem a gyermek. Öt éve vártam erre a hóra. 

Most itt van a kezem ügyében, hógolyót gyúrok és 

elhajítom a Pantheon felé. Bemennék, hogy lássam, 

miként esik be a hó a likas tetején az öreg kerektemp-

lomba, de be van zárva. Laci, hát nem érted, amikor 

Rómában leesik az első hó, akkor nem nyitnak ki a 

templomok sem rendesen, hanem csak úgy felibül-

harmadábul? Ez itt például teljesen csukva.  

A Piazza Navona csodálatos a havazásban. Bernini 

szökőkútjainak a szobrai ügyetlen kézzel tapogatják a 

hófehér hupnikat magukon. Egyik-másik hófödte-

behunyt szemmel keresi a helyét. A legcsodálatosabb 

azonban az, hogy a járókelők arca, amennyire kilátszik 

a sálak és egyebek burkolatából, derűs, kópés és 

gyermeki. Lassabban is megyünk és egymásra neve-

tünk. Csak úgy! Fiatalok és öregek, kedves nővérek és 

a kedves nem nővérek, a többiek. A távol-keleti turis-

ták jószerint ferdevágású szeme elkerekedik és nincs 

ember a fehér Urbs-ban ma reggel, aki ne értené, 

hogy miért csilingel oly derűsen a Buon-giorno! Mert 

itt minden más, amikor Rómában leesik az első hó! 

 
 

SZENT ÉLETE 
 

Flüei Szent Miklós 
 

Ünnepe: március 21. 

Mons. Koller Gyula atya rovata 
 

Klausnak nevezett Flüei Miklós egy tehetősebb pa-

rasztcsalád első gyermekeként született Svájcban, Flüe 

helységben 1417. szeptember 25-én. Gyermekkorá-

ban élte a falusi emberek életét, de mutatkoztak an-

nak jelei, hogy Isten kiválasztotta: rendkívüli módon 

szerette a magányosságot, az imádságot és a böjtöt. 

16 éves korában vágyat érzett a remeteélet iránt, de 

be kellett vonulnia a hadseregbe. Részt vett a Zürich 

elleni háborúkban (1440), majd a thurgaui hadjárat-

ban (1460) is. 

Valószínűleg a két háború közt kötött házasságot Wyss 

Dorottyával. Bizonyára boldog házasságban élt, csa-

ládjában tíz gyermek jött a világra. Saját vallomása 

szerint nagy tekintélye volt. Mint bírónak és tanácsos-

nak, sokat kellett foglalkoznia közügyekkel is, de el-

menekült a megtiszteltetése elől, és elkerülte főbíróvá 

választását. 



Klaus jó családapa volt, mindenütt nagyra becsülték, 

mert bölcsességgel rendelkezett, mégsem volt telje-

sen boldog. A lappangva tovább élő remeteélet utáni 

vágy felszínre került. Közölte feleségével, akit szere-

tett, de aki nem tudta megérteni e kérdésben férjét. 

Pap barátjának és bizalmasának a tanácsára átmeneti 

nyugalmat és megbékélést talált, amennyiben idejé-

nek jelentős részét annak szentelte, hogy elmélyedjen 

Krisztus szenvedésében. Majd teljesen visszavonult a 

közéleti tevékenységtől. Mivel a remeteélet utáni 

vágya egyre erősebb lett, beszélt róla Dorottyának, aki 

mélyen megilletődött, de még ellenszegült tervének. 

1467 júniusában megszületett tizedik gyermekük, 

Miklós, akit papnak szántak. Ez év októberében aztán 

felesége engedelmével Klaus elhagyta családját. Mivel 

azonban félt szomszédjai ellenkezésétől, elhatározta, 

hogy vándor zarándok lesz, és hátat fordított szülő-

földjének. Alig jutott át a svájci határon, egy termé-

szetfölötti sugallat arra késztette, hogy térjen vissza az 

otthonához közeli Melch-völgybe. Ott azonban ismét 

felfedezték, és jöttek a kíváncsiak, hogy megbámulják. 

Klausnak ekkor, miután otthonát, szeretett feleségét, 

gyermekeit és családi vagyonát elhagyta, rá kellett 

jönnie, hogy le kell győznie önmagát. Megértette, 

hogy önmagát kell feláldoznia, és nem szabad zavar-

tatnia magát amiatt, hogy mások mit gondolnak róla. 

Isten meghallgatta kérését, megszabadult önmagától, 

saját elképzeléseiről is lemondott. 

Klaus véglegesen Ranftba vonult, s attól kezdve - ahol 

életéből több mint 19 évet töltött imában, munkában 

- teljesen tartózkodott mindenféle tápláléktól. Az 

egyedüli, amit magához vett, az Eucharisztia volt. Elő-

ször gyanakodva egy egész hónapon át figyelték; vé-

gül, amikor meggyőződtek igaz voltáról, remetelakot 

és kápolnát építettek számára. Ezt a meggyőződést 

osztotta Thomas Weldner konstanzi segédpüspök is, 

aki 1469 áprilisában felszentelte a kápolnát és meg-

vizsgálta Klaust. 

Ez az életmód azonban nem tette Klaus testvért meg-

közelíthetetlenné. Minden rendű és rangú férfiak és 

nők mentek hozzá problémáikkal és kérdéseikkel. Még 

felesége is meglátogatta. Klaus testvér – már így kezd-

ték hívni – a szükséget szenvedőkkel barátságos és 

együttérző volt, de a gőgös és fennhéjázó látogatóival 

szemben nagyon elutasító tudott lenni. 

Tekintélye még a politikai események menetére is 

hatással volt. 1481-ben a kantonok elkeseredett ellen-

ségeskedésbe keveredtek egymással, és elkerülhetet-

lennek tűnt a polgárháború. Klaus testvér fáradozásai 

révén az év decemberében tartományi gyűlésre került 

sor, ámde a gyűlés résztvevői nem tudtak egyezségre 

jutni. Ekkor megérkezett Klaus testvér tanácsa, ame-

lyet Grundi Henrik által terjesztett a küldöttek elé, és 

helyreállította a békét. Megérezte mindenki, hogy a 

bonyolult politikai kérdésekben Isten bölcs emberé-

ben tökéletesen megbízhat a Habsburgok és Milánó 

hercege éppúgy, mint a svájciak. 

Imádságos és vezeklő életmódja miatt - az utolsó késő 

középkori misztikusok egyikét kell benne látnunk. 

Klaus testvér világító példa volt a meghasonlott és 

megtépázott világ előtt. 70 éves korában halt meg 

Ranftban, 1487. március 21-én. Tiszteletét 1649-ben 

hagyták jóvá. 1947. május 15-én szentté avatták. Svájc 

egyik patrónusa. 

 

FELHÍVÁS 


